
این روزها بحث درباره مجوز حرفه‌ای دو باشگاه پرسپولیس و استقلال تبدیل به 

سوژه داغ بین اهالی فوتبال شده است. مدتی قبل افشین پیروانی، سرپرست 

باشگاه پرسپولیس مدعی شد از فدراسیون نمی‌خواهند قرمزها به آسیا بروند و 

فدراسیون‌نشین‌ها می‌خواهند گل‌گهر را به‌جای پرسپولیس به بازی‌های لیگ 

قهرمانان آسیا بفرستند. البته ادعای پیروانی بی‌پاسخ نماند و با جواب تند اولیایی عضو 

کمیته حرفه‌ای همراه شد، اما جنگ کلامی بین این دو با کسر امتیاز از باشگاه گل‌گهر 

شدت گرفت و سرانجام مصاحبه کاظم اولیایی و تکذیب خبر جانشینی گل‌گهر به‌جای 

پرسپولیس برای چندروزی سروصداها را خواباند، اما دیروز جلسه‌ای بین مدیران 

باشگاه‌های پرسپولیس و استقلال و مسئولان مرتبط با بحث صدور مجوز حرفه‌ای 

برگزار شد و بعد از جلسه هردو مدیرعامل از صدور مجوز حرفه‌ای برای باشگاه‌شان 

خبر دادند، اما پیگیری‌های »فرهیختگان« نشان می‌دهد هنوز چیزی قطعی نشده 

و احتمال حذف هردو تیم از بازی‌های فصل آینده لیگ قهرمانان وجود دارد.

 دلیل اصلی حضور صدری در فدراسیون 

چندروز قبل سرپرست باشگاه پرسپولیس در فدراسیون حاضر شد تا درخصوص 

احتمال کنار گذاشتن این تیم از آسیا با رئیس فدراسیون فوتبال صحبت کند. 

صدری با ابراز نگرانی از وضعیت پرسپولیس در آسیا با عزیزی‌خادم درخصوص 

راهکار برای صدور مجوز حرفه‌ای گفت‌وگو کرد. بعد از صحبت‌های صدری با رئیس 

فدراسیون او به خبرنگاران گفت برای پیگیری کسر امتیاز از گل‌گهر و اجحاف 

درقبال سایر تیم‌ها با عزیزی‌خادم صحبت کرده، اما با اطلاعات به‌دست آمده 

»فرهیختگان« مشخص شد محور این جلسه پیگیری برای صدور مجوز حرفه‌ای 

پرسپولیس و نگرانی‌های صدری در این خصوص بوده است.

 وسواس بالای AFC به اعضای کمیته بدوی حرفه‌ای 

مسئولان ‌ای‌اف‌سی چندی قبل در نامه‌ای به فدراسیون فوتبال پیگیر وضعیت 

سرخابی‌ها برای مجوز حرفه‌ای شده بودند. فدراسیون فوتبال هم اعضای کمیته 

مجوز حرفه‌ای را به‌عنوان رکنی مستقل به AFC معرفی کرد. اولیایی و بهروان و 

آل‌اسحاق و شیری و عباسی به‌عنوان اعضای این کمیته گزارش کاملی از وضعیت 

سرخابی‌ها به AFC ارسال کردند، اما اصلی‌ترین ایرادی که سران AFC به این 

گزارش گرفته‌اند، دولتی بودن دو تیم است. اعضای کمیته حرفه‌ای هم در نامه‌ای 

مجدد شرایط خاص این دو تیم را شرح دادند و از آنها برای حل مشکل این دو 

تیم فرصت خواستند. برای اینکه بدانید اعضای کمیته حرفه‌ای چگونه و با چه 

وسواسی تایید می‌شوند، فقط کافی است بدانید قبل‌تر سه نفر اعضای سرشناس 

ازسوی فدراسیون فوتبال معرفی شدند که AFC هیچ‌کدام از آنها را تایید نکرد! 

حالا هم شنیده می‌شود باتوجه به حساسیت AFC، عزیزی‌خادم این کمیته را 

مستقل اعلام کرده تا باشگاه‌ها وادار شوند به‌سمت حرفه‌ای شدن گام بردارند.

 وزیر قبل مجوز موقت می‌گرفت 

یکی از ایرادتی که مسئولان AFC به این دو تیم وارد دانستند این بود که چرا 

سال قبل، سلطانی‌فر درخواست مجوز موقت داد تا مشکلات حل شود، اما از 

سال قبل تا امسال تغییری در وضعیت ایجاد نشده و هنوز هم این دو تیم زیر 

نظر دولت اداره می‌شوند و ردیف بودجه دارند‌. آنها از اینکه هرسال برای حل 

مشکل سرخابی‌ها ریش گرو گذاشته می‌شود یا مسئولان ورزش فقط وعده‌ووعید 

می‌دهند ناراحت هستند و از آنجاکه امسال هم تا الان همین رویه درپیش گرفته 

شده کار کاملا سخت شده و مشکل این‌بار باید به‌طریق دیگری حل شود.

 AFC همه نگاه‌ها به تصمیم 

کمیته بدوی و استیناف نامه‌نگاری‌های خود را با  AFCانجام دادند و امیدوار 

هستند بازهم مجوز حرفه‌ای برای سرخابی‌ها صادر شود، اما باتوجه به 

 سختگیری‌هایی که در این فصل شده و چند تیم عربی از مسابقات فصل پیش روی

 لیگ قهرمانان کنار گذاشته شدند به‌نظر نمی‌رسد متقاعد کردن اعضای 

کنفدراسیون فوتبال آسیا کار آسانی باشد.

دیروز جلسه‌ای بین مدیران پرسپولیس و استقلال و رئیس فدراسیون فوتبال 

و داریوش مصطفوی و سعید عباسی و چند عضو مسئول دیگر در فدراسیون 

فوتبال برگزار شد. در این جلسه راهکارهای صدور مجوز برای این دو تیم 

موردبررسی قرار گرفت و حرف‌های امیدوارکننده‌ای ردوبدل شد، اما آجرلو و 

صدری بعد از اتمام جلسه هرکدام در مصاحبه‌ای جداگانه از حل مشکلات 

تیم‌های خود گفتند و اعالم کردند این مشکل حل شده است! با این‌حال 

دقایقی بعد سهیل مهدی با یک مصاحبه جدید برای هواداران سرخابی ابهام 

تازه‌ای به‌وجود آورد. مهدی گفت مشکلات سرخابی‌ها بررسی شد و امیدواریم 

باشگاه‌ها در ارسال مدارک تکمیلی به AFC اقدام کنند؛ صحبت‌هایی که 

در تضاد با مصاحبه‌های دو مدیر پرسپولیس و استقلال است و همان‌طور 

که بالاتر گفتیم، هنوز مشکل اصلی حل نشده است و خطر کامال دو تیم 

بزرگ پایتخت را تهدید می‌کند.

 رئیس کمیته استیناف صدور مجوز حرفه‌ای: 

دنبال باز کردن گره‌ایم

داریوش مصطفوی، رئیس کمیته استیناف صدور مجوز حرفه‌ای درخصوص 

جلسه دیروز با مدیران پرسپولیس و استقلال به »فرهیختگان« گفت: »یک جلسه 

با حضور مدیران دو باشگاه پرسپولیس و استقلال و رئیس فدراسیون فوتبال و 

آقای عباسی رئیس کمیته بدوی مجوز فدراسیون برگزار کردیم تا اصلاحات 

معایبی را که AFC  به دو باشگاه پرطرفدار کشورمان وارد دانسته بود، بررسی 

کنیم. جمع شدیم تا گره کار را باز کنیم و از طرف خودمان راهکاری بدهیم تا 

AFC را مجاب کنیم مجوز حرفه‌ای این دو تیم پرطرفدار کشور را بدهند. نه‌فقط 

این دو تیم بلکه برای تمام تیم‌های پرطرفدار تا همین حد پیگیری می‌کنیم. 

دل من روشن است که مشکل این دو تیم حل می‌شود،‌ چون AFC فوتبال ما 

را دوست دارد. ما در فوتبال ایران برای کمک به منافع فوتبال‌مان باید کاری 

کنیم تا این دو تیم بتوانند مجوز حرفه‌ای بگیرند.«

رئیس اسبق فدراسیون فوتبال درخصوص احتمال واگذاری پرسپولیس به 

وزارتخانه دیگر افزود: »من در جایگاهی نیستم که برای این دو تیم تصمیم بگیرم، 

بلکه به‌عنوان عضوی از استیناف پیشنهاد دادم پرسپولیس دراختیار شخص آزاد، 

وزیر اقتصاد قرار بگیرد. این یک راهکار بود اما انجام آن برعهده دیگر نهادها است‌ 

و باید دید سیاست‌های داخلی این دو تیم چیست و چه تصمیمی می‌گیرند.«
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اردلان بزرگ‌نیا
روزنامه‌نگار

وکیل مستعفی پرسپولیس در گفت‌وگو با »فرهیختگان«: کجای دنیا آبروی وکیل خودشان را می‌برند؟

پای بیت‌المال وسط بود، قرار شد از خلیل‌زاده شکایت کنیم
زمان سمیعی پیگیر پرونده استوکس بودیم، رادو پرونده‌ای نداشت که ورود کنیم

استوری یکی از وکلای باشگاه پرسپولیس تبدیل شد به یک اختلاف عمیق 

میان این وکیل و سرپرست باشگاه پرسپولیس. مانی درویشی چند روز 

قبل در فضای مجازی اعلام کرد قرار است باشگاه پرسپولیس از شجاع 

خلیل‌زاده بازیکن سابق خود شکایت کند اما این استوری با بیانیه تند 

باشگاه پرسپولیس همراه و اعلام شد به‌خاطر دخالت در این مساله بدون‌ 

هماهنگی با باشگاه با او برخورد می‌شود و درنهایت این وکیل دیروز از سمت 

خود استعفا کرد و از باشگاه سرخ پایتخت جدا شد. روزنامه »فرهیختگان« 

به سراغ این وکیل مستعفی رفت و دقایقی پای صحبت‌هایش نشست که 

متن این گفت‌وگو در ادامه از نظرتان می‌گذرد. 

می‌دانیم همه اولین سوالی که می‌کنند این است که چرا از سمت خود 

استعفا دادید. اما اجازه بدهید ما این گفت‌وگو را با سوالی دیگر آغاز کنیم. 

خیلی دوست داریم بدانیم معاونت حقوقی باشگاه پرسپولیس در این همه 

سال واقعا وجود داشته و فعال بوده است؟

قطعا وجود داشته و الان هم وجود دارد. چرا فکر می‌کنید چنین معاونتی وجود 

ندارد یا فعال نیست؟

چون ندیدیم باشگاه پرسپولیس در این همه سال بتواند در پرونده‌های 

مهم موفق شود!

نه، واقعا این‌طور نبوده است. یکی از مهم‌ترین موفقیت‌های ما در پرونده شکایت 

النصر عربستان بوده است. پرسپولیس اگر در این پرونده می‌باخت قطعا مجبور 

بود میلیون‌ها دلار بپردازد. چرا این موفقیت خیلی به چشم نمی‌آید؟ یا بازیکنانی 

بودند که از پرسپولیس شکایت کردند و رقم‌های بالایی طلب کردند و ما بعد از 

بررسی پرونده رقم درخواستی آنها را کاهش دادیم که حتی برخی بازیکنان از 

این بابت شاکی شدند و در فضای مجازی علیه پرسپولیس و ما موضع گرفتند. 

ضمن اینکه یکی از باشگاه‌ها از ما برای یک بازیکن حق رشد طلب کرد و این 

رقم را 50میلیون تومان اعلام کرد که ما این رقم را به 30میلیون تومان کاهش 

دادیم. شما نباید احکامی که مربوط به طلبکاران باشگاه هست را شکست برای 

پرسپولیس تلقی کنید. وقتی باشگاه بدهکار است یا بازیکن تخلفی می‌کند یا 

هواداران در یک بازی ناسزا می‌گویند ما دفاع می‌کنیم اما نمی‌شود در برابر 

اجرای قانون توقع داشت که ما برنده باشیم. 

به‌طور کلی اما پرسپولیس در پرونده‌های مختلف و البته مهم موفق نشان 

نداده است. ازجمله پرونده فسخ شجاع خلیل‌زاده که ظاهرا باعث استعفای 

شما شده است. 

قطعا عدم‌موفقیت در پرونده‌ها دلیل دارد. خب در پرونده‌هایی که کسی از باشگاه 

طلبکار است و شکایت می‌کند، نباید امیدوار باشیم که موفق شویم. باشگاه 

بدهی دارد و باید بدهی‌اش را بدهد. درمورد موضوع شکایت از شجاع خلیل‌زاده 

باید بگویم این موضوع از زمان مدیریت سمیعی بسیار جدی پیگیری می‌شد. آن 

زمان متن شکایت را نوشتیم و ترجمه کردیم. قرار بود شکایت را مطرح کنیم که 

مدیریت تغییر کرد و مدیر جدید روی کار آمد. 

این بازیکن 2 فصل است که به یک تیم دیگر رفته و حتی قراردادش را تمدید 

کرده است. چرا تا الان این شکایت اینقدر معطل شده و حالا تبدیل به اختلاف 

میان مدیریت باشگاه پرسپولیس و شما شده است!

علت تاخیر به این دلیل بود که شکایت در فدراسیون فوتبال پیگیری می‌شد. 

خب این کار زمانبر است و بعدا مشخص شد مرجع اصلی شکایت باید جای 

دیگری باشد. از زمانی‌که تیم ما روی کار آمد همگی هم‌نظر بودیم که در این 

پرونده باید به‌دنبال بیت‌المال باشیم. فسخ خلیل‌زاده غیرقانونی بود و ایشان 

باید به پرسپولیس غرامت می‌داد و این رقم جزء بیت‌المال بود. سمیعی هم روی 

این مساله نظر مثبت داشت. 

گفته شده شما حق نداشتید درمورد این پرونده اطلاع‌رسانی کنید. 

من اطلاع‌رسانی نکردم. این چیزی بود که از قبل دنبال می‌شد. این شکایت 

در دستورکار باشگاه پرسپولیس قرار داشت. چه اشکالی داشت که هواداران 

پرسپولیس هم در جریان موضوع قرار می‌گرفتند؟

از نظر باشگاه ظاهرا اشکال داشته است. 

مشکلی نیست، اگر اشکالی وجود داشت باید من را صدا می‌زدند و به من موضوع 

را می‌گفتند. نه اینکه بیانیه بدهند و با آبروی من بازی کنند. کجای دنیا دیدید 

یک باشگاه با اولین اتفاق علیه وکیل خود بیانیه صادر کند و در آن بگوید با فلانی 

برخورد می‌شود. 

حالا برخوردی هم صورت گرفته است؟

کدام برخورد؟! واقعا حرف‌های عجیبی را در بیانیه‌شان مطرح کردند. حتی یک 

زنگ هم به من زده نشد. بی‌مقدمه بیانیه دادند. حتی نگهبان یا خدماتی باشگاه 

با من صحبت نکرده که بخواهم آن را برخورد تلقی کنم! این حرف‌ها واقعا در شأن 

یک باشگاه نیست. این موضوعی بوده که مدیریت قبلی پیگیر شده و باید دنبال 

می‌شده است. دیگر این حرف‌ها چیست که مطرح می‌کنند. 

فکر می‌کنید دلیل این واکنش چه بود؟

نمی‌دانم، ببینید مردم در این مورد چه فکری می‌کنند. 

شاید باشگاه نمی‌خواسته دراین مورد کاری انجام دهد!

این را هم نمی‌دانم! بهتر است از خودشان دراین مورد سوال کنید. شاید 

نمی‌خواستند موضوع را پیگیری کنند یا شاید می‌خواستند خودشان پیگیر 

موضوع باشند و خبرش از کانال خودشان مطرح شود نه از طریق یک وکیل. 

مشخص است از مدیریت باشگاه دلخور هستید. 

شبانه‌روز در این باشگاه زحمت کشیدم. نه حقوقی گرفتم و نه پاداشی. به‌خاطر 

علاقه‌ام به باشگاه پرسپولیس این کار را کردم و هیچ منتی هم بر سر این باشگاه و 

هوادارانش ندارم. اما خیلی راحت بدون اینکه قبلش با من صحبت کنند علیه من 

بیانیه دادند و با آبرویم بازی کردند. من از زندگی و خانواده‌ام گذشتم و به‌خاطر 

همین مسائل از صدری و این رفتارش بسیار ناراحت هستم. 

الان سوال تازه‌ای که مطرح می‌شود درمورد آنتونی استوکس و حکم دریافت 

غرامتی است که از باشگاه پرسپولیس قرار است بگیرد. چرا بازیکنی که برای 

پرسپولیس بازی نکرده و خودش این تیم را به بهانه تعطیلات و بعد کرونا 

ترک کرده باید بتواند از پرسپولیس پول بگیرد؟

الان واقعا اطلاعات خاصی درمورد این پرونده ندارم که بخواهم در موردش 

صحبت کنم. 

یعنی از زمان همکاری شما با باشگاه پرسپولیس در این مورد اقدامی صورت 

نگرفته است؟

زمان سمیعی پیگیری‌هایی انجام و لایحه‌هایی هم تهیه و تنظیم شد. ما برای هر 

پرونده‌ای که وجود داشت لایحه تنظیم کرده‌ایم. بقیه مربوط به مدیریت باشگاه است 

که روی این لایحه‌ها دستور پیگیری بدهد. زمان سمیعی پیگیری‌ها صورت می‌گرفت. 

الان که رادو از ایران رفته هواداران این باشگاه باید منتظر شکایت دیگری باشند؟

این را باید از باشگاه سوال کنید. تیم حقوقی زمانی وارد یک موضوع می‌شود که 

تبدیل به پرونده قضایی شده باشد. هنوز موضوع رادو دارای پرونده حقوقی نیست 

و فعلا به معاونت حقوقی مربوط نمی‌شود. 

درمورد شکایت بیرانوند هم توانستید کاری انجام دهید؟

ایشان یک بازیکن ملی است. ما دفاع لازم را کردیم، البته گفتم که وقتی به یک 

نفر بدهکار هستیم نباید رای صادره را شکست تلقی کنیم. 

باشگاه پرسپولیس: وکیل وظیفه اطلاع‌رسانی ندارد
مصطفی لشگری درمورد اظهارات اخیر مانی درویشی، وکیل مستعفی باشگاه پرسپولیس در گفت‌وگو با فارس اظهار کرد: »اینکه وی در معاونت جدید حقوقی 

نسبت به این پرونده سمتی داشته باشد یا نداشته باشد در زمان ارسال هر شکایت توسط معاونت حقوقی تعیین می‌شود. بنابراین او سمتی برای اطلاع‌رسانی 

نداشته است که بخواهد نسبت به آن اطلاع‌رسانی کند. پرونده‌های حقوقی هر باشگاهی محرمانه است و وی به‌عنوان یکی از وکلای باشگاه باید بیشتر از تمام 

ارکان باشگاه محرم اسرار پرسپولیس باشد. چندین‌بار به‌صورت کتبی و شفاهی به وکلای باشگاه تاکید کردیم بدون هماهنگی با سرپرست باشگاه و روابط‌عمومی 

حق هیچ‌گونه اظهارنظر، فعالیت رسانه‌ای و مجازی ندارند، اما با وجود تمام این تذکرات این اتفاق افتاد.« مدیر روابط‌عمومی باشگاه پرسپولیس درخصوص ادعای 

مانی درویشی مبنی‌بر اینکه پس از انتشار استوری درخصوص پرونده شجاع خلیل‌زاده برخوردی با وی نشده است، عنوان کرد: »همان شبی که این استوری را 

منتشر کرد با وی برخورد کرده و تاکید کردیم این استوری را از صفحه شخصی‌اش حذف کند و او هم استوری‌ها را حذف کرد. درویشی سخنگوی اداره حقوقی، 

مدیر روابط‌عمومی باشگاه و... نیست که وظیفه اطلاع‌رسانی پرونده‌ها یا هر بحث دیگری را داشته باشد. باشگاه پرسپولیس چهارچوبی اداری دارد و مواضع 

باشگاه باید از طریق کانال رسمی خودش منتشر شود. او بدون هماهنگی با باشگاه و خودسرانه این استوری را منتشر کرده است؛ همچنین وی در زمینه پرونده 

خلیل‌زاده وظیفه اطلاع‌رسانی نداشت، از طرفی نامه‌نگاری‌ها جزء اسرار باشگاه است و این شخص نباید اسرار باشگاه را رسانه‌ای کند و این هم یک تخلف دیگر 

از این وکیل است.« وی تصریح کرد: »باشگاه پرسپولیس نه‌تنها در پرونده خلیل‌زاده بلکه در هیچ‌یک از پرونده‌های دیگر تساهل و تسامح نمی‌کند و پیگیر حق و 

حقوق خودش است. در هر پرونده‌ای هم با تمام وجود از حقانیت پرسپولیس دفاع خواهد شد.«

فعلا فقط فولاد و سپاهان مجوز حرفه‌ای گرفته‌اند

درخواست دوباره از AFC برای گل‌گهر!
تا این لحظه دو تیم فولاد و سپاهان مجوز حرفه‌ای خود را دریافت کردند، اما درخواست صدور مجوز برای گل‌گهر یک‌بار از جانب  AFCریجکت شد و به همین 

دلیل کاظم اولیایی از اعضای کمیته تاکید کرد که امکان ندارد این باشگاه به‌جای سرخابی‌ها راهی لیگ قهرمانان آسیا شود و اگر آنها حذف شدند، تیمی از 

ایران جایگزین نخواهد شد. مشکل گل‌گهر مالی یا مالکیت نبود، بلکه چون این تیم مدت کمی است به سطح اول فوتبال ایران رسیده ریجکت شده، اما اعضای 

کمیته حرفه‌ای مجدد این باشگاه را تایید کردند و ازAFC خواستند مجوز حرفه‌ای آنها را موردبررسی مجدد قرار بدهند و باید دید این‌بار تایید می‌شود یا خیر. 

درصورتی‌که سرخابی‌ها از لیگ قهرمانان کنار گذاشته شوند، فقط یک تیم با مجوز حرفه‌ای وجود دارد آن‌هم گل‌گهر که به احتمال زیاد جانشین یکی از دو تیم 

پرسپولیس یا استقلال می‌شود و سهمیه دیگر باتوجه به اینکه تیم دیگری از کشورمان موفق به کسب مجوز حرفه‌ای نشده به یک کشور دیگر واگذار می‌شود. البته 

باید درنظر گرفت هنوز برای حضور گل‌گهر به‌جای این دو تیم جمع‌بندی صورت نگرفته و امکان اینکه هردو سهمیه ایران به کشور دیگری داده شود هم وجود دارد.
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صدری برای رای علیه گل‌گهر به فدراسیون رفت یا پیگیری حذف از آسیا؟

مشکل آسیایی شدن سرخابی‌ها بررسی شد نه حل
مصطفوی: دلم روشن است چون AFC فوتبال ما را دوست دارد!

روزبه دلاور
 روزنامه‌نگار


